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Geachte heer Terlouw, 
 
Op 20 februari jl. ontvingen wij uw schriftelijke vragen over de berging van een vliegtuigwrak uit de 
Tweede Wereldoorlog met mogelijk stoffelijke resten, in de gemeente Raalte. In deze brief 
beantwoorden wij uw vragen. 
 
1. Is het college op de hoogte van het bestaan van een nationaal programma berging 

vliegtuigwrakken die erop is gericht de gemeenten middels een werkgroep met advies en 
middelen te ontzorgen ?  

Ja, hiervan zijn wij op de hoogte en onderschrijven het belang van een eventuele berging. In 
samenwerking met lokaal betrokkenen en het Ministerie van Defensie is informatie verzameld over de 
crashsite en de mogelijke aanwezigheid van stoffelijke resten. Begin 2019 is deze informatie verstuurd 
naar het Ministerie van Binnenlandse Zaken met als doel dat de locatie opgenomen wordt in het 
Werkprogramma Kansrijke Bergingen. Het Ministerie van Binnenlandse Zaken besluit of de locatie 
opgenomen wordt in het Werkprogramma. Binnen het Werkprogramma is ruimte voor 30-50 bergingen 
(er zijn ca. 400 crashsites in Nederland). De bevoegdheid om te besluiten tot berging ligt wettelijke 
gezien bij het college. Mocht de crashsite in Mariënheem opgenomen worden in het Werkprogramma 
Kansrijke Bergingen, dan zal het college medewerking verlenen en besluiten tot berging. 
 
2. Is het college op de hoogte van de specifieke situatie bij Mariënheem van het neerstorten van 

Lancaster III, ED 584 op 13 juni 1943? 
Ja, wij zijn al vele jaren op de hoogte van het neerstorten van de Lancaster in Mariënheem en de 
mogelijke aanwezigheid van stoffelijk resten op de betreffende locatie. In de afgelopen periode is ook 
meermaals contact geweest met nabestaanden van de bemanning. In 2004 is samen met lokaal 
betrokkenen reeds een herdenkingsbordje geplaatst bij de betreffende locatie. Over de mogelijkheid 
tot het bergen van eventuele resten hebben we in het verleden ook vaker contact gehad met het 
ministerie van Defensie, maar dit bleek niet haalbaar. Hoewel een beperkt aantal locaties (30-50) in 
aanmerking zal komen voor berging, zijn wij positief over de ontwikkeling van het Werkprogramma 
Kansrijke Bergingen door het Ministerie van Binnenlandse Zaken.  
 
3. Is het college op de hoogte dat de specifieke crashsite in Mariënheem op een lijst van 10 

interessante bergingslocaties in Nederland staat als het gaat om wrakken met aanwezigheid van 
mogelijk stoffelijke resten ? 

Ja, wij zijn hiervan op de hoogte en nadrukkelijk in gesprek met de verschillende ministeries om te 
zorgen dat deze locatie wordt opgenomen in het Werkprogramma en daadwerkelijk kan worden 
geborgen. 



 

 

 
4. Heeft de gemeente inmiddels een verzoek ontvangen van de minister van Binnenlandse zaken 

betreffende potentiele berging van het vliegtuigwrak in Mariënheem ? 
Nee, wij hebben nog geen verzoek ontvangen. Het ministerie geeft aan dat het Werkprogramma 
Kansrijke Bergingen naar verwachting eind 2019 wordt vastgesteld. Wij volgen de verdere 
ontwikkeling van het Werkprogramma met belangstelling. 
 
5. Zo nee. Is het college dan bereid de werkgroep van het nationaal programma berging 

vliegtuigwrakken te bevragen naar de redenen van het niet ontvangen van een verzoek tot 
berging ? 

Zie beantwoording van voorgaande vragen voor antwoord op vraag 5. 
 
6. Is het college bereid te onderzoeken in hoeverre deze crash-site bij Mariënheem specifiek 

opgenomen kan worden in de officiële herdenkingsprotocollen dodenherdenking ? 
Het organiseren van herdenkingen is een lokale aangelegenheid in onze gemeenschappen, die vaak 
opgepakt wordt door een comité 4 en 5 mei of door inwoners zelf. Op uitnodiging zal een 
vertegenwoordiging van het college hierbij uiteraard aanwezig willen zijn, gezien het belang dat het 
college hecht aan het herdenken en gedenken van de Tweede Wereldoorlog.   
 
 
Met vriendelijke groet, 
burgemeester en wethouders van de gemeente Raalte, 
 
 
 
 
 
de secretaris de burgemeester 
Karin Cornelissen Martijn Dadema 

 


